

收茶啰，丹棱茶叶市场交易忙

本报讯 称重、议价、收钱……近日，位于眉山市丹棱县张场镇岐山村村委会旁的茶叶交易市场开市，来自岐山、万年、廖店、三合等周边村的60余户茶农正和茶叶收购商们进行茶叶交易。

“我这个叶子新鲜得很，颜色嫩青、品质好。”岐山村村民王仕群刚背着一背篓新鲜夏茶到茶市，几名茶叶收购商便蜂拥而至，捧起背篓里的新鲜茶叶仔细查看，随后便开始议价。不到5分钟，王仕群与茶叶收购商李伟达成协议，将茶叶以每公斤1.5元的价格全部出售。

拿着卖茶叶的93元钱，王仕群格外开心。据悉，王仕群家共种植有5余亩茶叶，自4月初第一批春茶采摘结束后，最近一段时间她便和家人开始采摘夏茶，价格虽不能与第一批春茶相比，但每天100元至200元的收入也相当可观。

“自从有这个茶叶交易市场，我每天准时到现场收购鲜茶叶2000多斤。”外地收购商李伟到丹棱收购茶叶已有10余年时间。以前，李伟



茶叶交易市场人气旺

需要到每户茶农的茶园进行收购，现在茶叶交易市场开市后，每天只需定时前往市场收购即可，省去了许多中间环节。

据岐山村党总支书记牟玉凯介绍，岐山村种植茶叶已持续多年，为促进全村及周边村茶叶产业发展，持续保障茶农收入，该村去年启动了茶叶交易市场的修建，并于今年2月底建成投用。茶叶交易市场包含农副产品展示厅、茶叶交易廊道、功能性绿化停车场等。由于该

场所处地理位置优越，不仅囊括了岐山村本村的茶叶交易，还辐射了周边万年、廖店、三合等村的部分茶叶交易。

“茶叶交易市场的建立为茶农和收购商搭建了平台，既延长了交易时间，又保证了茶农高时效采摘、高质量售卖，激发了茶农采茶

(王琴 本报记者 苏文保)



茶农正与茶叶收购商进行茶叶交易

华西广安医院获评“高级卒中中心”

本报讯 近日，在国家卫生健康委脑卒中防治工程委员会主办的2021年中国脑卒中大会暨第十一届全国心脑血管病论坛上，四川大学华西广安医院再次被授予“高级卒中中心”称号，这是继2018年后该院再获此殊荣，标志着该院脑血管疾病急救能力达到国内先进水平。

该院自2018年成立脑卒中中心以来，神经内科、神经外科、急诊

科、影像科、检验科组成了脑血管疾病急救的多学科协作团队(MDT)，形成了院前急救—院内多学科团队救治—康复治疗的“一站式”救治模式，显著缩短脑血管患者救治时间，有效降低了脑卒中的致残率和致死率。

近年来，该院致力于脑血管疾病救治能力的提升：神经内科刘万平教授团队对脑梗死患者

开展了静脉溶栓治疗、血管内取栓术、动脉支架成形术；神经外科王海全博士团队对脑出血患者开展了动脉瘤介入治疗、脑血管畸形手术治疗；康复科文怡川医疗团队推行脑血管疾病患者早期床旁康复治疗理念，以高压氧为患者提供康复治疗，有效提升了康复效果……

目前，该院已在脑血管疾病救治方面取得了显著成绩，先后获得

中国国家脑防委所授予的国家“高级卒中中心”“国家优秀数据管理卒中中心”“中风120四川特别行动组”等荣誉。作为区域脑血管疾病救治中心，该院将继续贯彻落实国家“减少百万新发残疾工程”及“脑血管疾病再灌注治疗提升国家金桥行动”，不断优化急救流程，为广大群众的生命健康保驾护航。(黄鸿)

● 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

高塔镇 保障群众生命财产安全

本报讯 为切实做好防汛工作，近日，巴中市南江县高塔镇召开2021年防汛前期部署工作会议，镇机关单位负责人、各村(社区)支部书记及驻村工作队参加会议。

会议对全镇当前防汛工作情况进行了分析说明，并就下一步工作进行了具体安排部署。

会议强调，各机关单位和村(社区)要充分发挥党支部战斗堡垒及党员先锋模范作用，进一步加大工作力度，积极备好、备足、备实防汛物料，认真做好水库、山塘、地质灾害点、沿山沟低洼地带的洪水防范工作，确保广大群众生命财产安全。

(李仕国)

石斛花开 采摘忙

眼下，泸州市合江县福宝镇渡口村的金钗石斛已进入丰产期。连日来，村民们正忙着采收石斛花。

近年来，福宝镇党员充分利用当地得天独厚的地理条件，带领群众在林下石头上栽种金钗石斛，通过售卖鲜条和花卉，不仅鼓起了群众“钱袋子”，还带动当地的乡村旅游发展，让昔日的石头山变身“金山”。

(刘传福 郭志达 摄影报道)



● 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区 高质量推进县乡领导班子换届工作

本报讯 近日，内江市市中区召开了县乡领导班子换届工作领导小组第二次例会(扩大)会议。内江市市中区委书记马炬主持会议并讲话。

马炬强调，一要旗帜鲜明讲政治。把换届工作作为检验各级党委政治能力的重要体现，严格按照市委、区委的安排部署，以强烈的政治责任感、工作紧迫感，把工作落到实处。二要做到思想教育全覆盖，要按照教育在先、警示在先、预防在先的原则，把招呼打在前，让严格纪律要求与细致思想工作同步进行，把排除化解风险与为民服务相衔接。三要坚持挺纪在前正风肃纪。始终把严肃换届纪律、加强换届风气监督摆在突出位置，确保换届和换届风气监督工作相互促进；对照督查督导组发现的问题，逐一抓好整改落实，确保换届风清气正。四要精心细致做筹备。组各部门、各镇党委要注意把握换届时间节点，高标准落实好法定程序，高质量开好专题民主生活会，精心筹备好党代会，使换届选举工作在时间安排、程序步骤上相互衔接，圆满完成换届选举任务。五要明确责任抓落实。坚持和加强党的领导，各镇党委书记要履行好第一责任人责任，从严从细开展好工作，切实做到“心中有数、工作有度”；县级领导要切实履行好联系指导责任，会同镇党委对换届工作诊断把脉；指导督导组要常态化开展巡回指导督查，及时发现问题、解决问题；领导小组办公室要强化统筹调度，加强业务培训和指导。

会议还通报了全区换届工作开展情况、市区督查督导换届风气情况，各镇主要负责人汇报了换届工作情况。

(马小峰)

广安区 多管齐下织密防汛安全网

本报讯 连日来，广安市广安区水务局和各乡镇严格落实各项防汛工作要求，加强预警监测和防汛抢险物资补充，全力织牢织密防汛安全网。

近日，广安区水务局工作人员正打开山洪灾害监测预警系统查看全区雨情水情实时监测情况。问及系统的功能和作用，该局安全监督管理与水旱灾害防御股负责人王勇介绍：“监测预警系统能够及时掌握各地的河道水情及降雨量等相关信息。当水情、雨情严重时，系统会自动发出警报，我们再通过平台通知各地的相关责任人，由他们对灾害点附近的农户进行通知、转移，及时对灾害进行应急处理。”

(廖小兵 许婷 杨江霞)

密切关注山洪灾害监测情况只是广安区水务局做好防汛工作的一个方面。据王勇介绍，该局还按照防大汛抗大灾的相关要求，修订了防汛抢险应急预案，督促21个乡镇和48座水库完善防汛抢险应急预案，以此做实安全防汛基础工作；对全区的防汛物资进行补充和检查，确保安全度汛；对22个自动雨量测量站点和水位站点进行检测和维修，保证防汛期间能够及时传达预警信息。此外，该局还对全区的乡镇、水库、水电站进行了汛前安全大检查，针对检查出的问题立即要求整改，严格确保了基层防汛工作万无一失。

嘉川镇 培育新型经营主体助力乡村振兴

本报讯 近期，广元市旺苍县嘉川镇以协助办理证照、强化资金扶持、开展技能培训、完善基础设施等举措，加快培育新型经营主体，助力乡村产业振兴。

该镇一是因地制宜发展农业经营主体，大力培育家庭农场、专业合作社、种养大户，并简化办事流程、明晰办事程序，帮助各主体办好营业执照；二是破解融资难题，大力推广创业贷款政策，通过金融造血激发发展活力；三是组织开展新型职业农民培训、创业培训、农业实

用技术和职业技能培训等，提升乡土人才就业创业能力，为农村产业发展提供智力支持；四是加大道路、电力、水利、网络等方面投资力度，借助巩固脱贫攻坚成果向乡村振兴有效衔接契机，加快完善基础设施，为农村经营主体发展、乡村产业发展奠定坚实基础。

截至目前，全镇已创立专业合作社62家、家庭农场75家；已办理创业贷款59笔，发放贷款资金635万元；共计开展技能培训5批次。

(唐福升 熊鹏)

东坡区 重拳整治公路交通扬尘污染

本报讯 近期，针对农忙期间各类农机带泥上路造成公路交通扬尘污染的突出问题，眉山市东坡区强化措施，重拳推进公路扬尘污染防治专项治理。

该区首先从抓好宣传教育入手，区路政大队唱好监管主角，区交警、环保、应急、运管等部门通力合作，深入田间、公路沿线、砂石料场、商混站、砖瓦厂、物流运输公司等地，广泛宣传生态文明建设、保护公路环境、防治扬尘污染的法律法规知识，引导广大从业人员和沿路群众充分认识公路环境污染的危害性，增强交通生态环境保护意识，促使其积极主动采取措施，自觉纠正

路面扬尘污染问题。

同时，区路政、交警等部门建立和完善部门联动机制，采取分片分段责任包干办法，注重源头治理、强化路面管控、严查扬尘污染，在全区掀起道路扬尘污染专项整治热潮。

行动期间，全区共取缔沿线占道经营41处，清理占用公路及公路建控区堆放杂物3起，依法拆除非公路标志牌1块，取缔公路旁移动商业广告牌24个，现场纠正不规范装载和行驶中抛洒滴漏车辆10余台次，制止田间作业机械带泥上路多起，有效提升了道路交通生态环境质量。

(罗洪文 陶广汉 本报记者 苏文保)